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Zemplénvármegye őszi közgyűlése
A kormányzó köszöneté a Tokajhegyalja üdvözletéért és ajándékáért 
Fölspánl enunciácló a szólásszabadságról. A Balsa-Kenézlol Tisza- 
áthldalás mellett foglalt állást a törvényhatóság. Jóváhagyta a va­
rosnak az önálló villany-telep építésére vonatkozó katarozatat. 
Feloldotta a telekre s a magas építkezésre vonatkozó határozatokat

(Saját tudósitónktól.)
Sátoraljaújhely, október 13.

A vonatkozó szabályrendelet ér­
telmében a törvényhatósági bízott 
ság őszi rendes közgyűlése minden 
év szeptember havának második 
felében tartandó meg. Miután azon­
ban főispánunk -- Abauj-Torna 
vármegye főispánjává neveztetvén 
ki — a beiktatás előmunkálataival 
és a hivatala átvételével annyira 
el volt foglalva, hogy a közgyűlé­
sen nem elnökölhetett volna, — 
Bernáth Aladár alispán a belügy 
miniszter hozzájárulását kérte, ! 
hogy az évnegyedes közgyűlés az 
említett okok folytán október hó j 
folyamán legyen megtartható. A 
belügyminiszter engedélye leér­
kezvén, ma tartotta d. e. 10 órai 
kezdettel a vármegye törvényható- j 
sági bizottsága Széli József főispán 
elnöklete alatt, élénk érdeklődés 
mellett őszi rendes közgyűlését.

Napirend előtt elnöklő főispán 
visszatért a júniusi közgyűlésen 
történt egyik elnöki intézkedésére, : 
melyet erőszakolt és bizonyára 
tendenciózus magyarázattal —azok, 
akikre célzása vonatkozhatott — 
olyan beállítással igyekeztek a 
köztudatba bele vinni, mintha ő 
elnöki jogkörében korlátozta volna 
a szólásszabadságot azáltal, hogy 
az egyik tárgyhoz hozzászólni 
kívánó bizottsági tagnak nem adta 
volna meg a szólásjogot.

Rámutatott elnöklő főispán arra, 
hogy ő a szóbanforgó esetben is 
megadta a bizottsági tagnak a 
szólásjogot, bál a szó alatti 
bizottsági tag azután kívánt a 
tárgyhoz szólni, miután a határo­
zatot ő már enunciálta, holott az 
ügyrend szerint a tárgyakhoz csak 
addig lehet felszólalni, mig a ha 
tározat kimondva nincs s csak 
akkor, ha a határozat kimondása 
előtt a fölszólalni kívánó az elnök­
nél, illetve a főjegyzőnél szólásra 
feliratkozott.

Reámutatott továbbá arra az ő 
főispánsága előtt kifejlődött téves 
gyakorlatra, mely ellenkezik az 
ügyrenddel s amely gyakorlat, 
még ha huzamosabb tartamú is, 
nem sérthet jogszabályt s kérte a

bizottsági tagokat, hogy őt terhes 
és kimerítő elnöki tisztének ellá­
tásában az ügyrendhez való alkal­
mazkodással támogassák.

Sem oka, sem érdeke, hogy a 
szólásszabadságot korlátozza, hi 
szén föispáni programbeszédének 
is az volt egyik, ma is mindenkor 
szem előtt tartott sarkalatos pontja, 
hogy: „Mint a törvényhatósági 
közgyűlés elnöke, főfeladatomnak 
fogom ismerni, hogy a szólás- 
szabadság — az alkotmányos köz­
életnek ez a becses palládiuma — 
minden irányban megóvassék, 
mivégből a tanácskozási szabályok 
szoros megtartása fölött éberség­
gel fogok őrködni".

Tiltakozik azért a tendenciózus 
inszinuáció ellen, amit csak a 
rosszakarat szülhetett s kéri újból 
a bizottsági tagok támogatását 
elnöki jogkörének zavartalan be- 
tölthetéséhez.

A bizottsági tagok egyhangú 
I helyeslése igazolta azt a teljes 
. megértést, melyet az elnöki enun- 
: ciáció keltett a közgyűlésben.

A napirend első pontjaként a 
' kormányzó leirata szerepelt a 

tárgysorozaton, melyben a várme 
gye közönségének ezüstlakadalma 
alkalmából feliratilag kifejezett 
szerencse kivánataiért kabinetiro­
dája utján köszönetét fejezte ki.

különös megelégedészel fogadta 
Őfőméltósága — mint a kabinet- 
irodának Széli József főispánhoz 
intézett irata mondja — a vár­
megye közönségének az ősi hagyo­
mányok tizztel étéből fakadt és a 
magyar jövő iránti sziklaszilárd 
bizalmától áthatott üdvözlő felira 
tát, mert a vármegye közönsége 
Öföméltóságáék ezüstlakadalma al 
kvlmából tanúsított e figyelmes­
ségével őszinte örömet szerzett a 
Kormányzó urnák, aki a Föméltó 
ságu asszonnyal együtt szivbői 
köszöni a mindkettőjüknek oly jól 
esett üdv és szerencse kivánatokat.

Meleg köszönetét fejezte ki to­
vábbá a kormányzó a Hegyalja- 
Szerencs vidékének nemes borából 
felajánlott ajándékért, melyet úgy

tekint, mint a Hegyalja népe ez­
úttal is megnyilvánitott hűségének 
és ragaszkodásának őszinte, becses 
zálogát.

A lelkes éljenzéssel fogadott 
kormányzói leirat után Bernáth 
Aladár alispán évnegyedes jelen­
tését terjesztette elő dr. Mizsák 
József, a vármegye főjegyzője.

Az évnegyedes jelentés beveze­
tője Széli József főispán — Abauj- 
Torna vármegye főispánjává tör­
tént kinevezéséről s beiktatásáról 
emlékezett meg a következőkben :

— Őszinte örömmel és első 
helyen emlékezem meg arról, 
hogy a Kormányzó Ur Ő Főmél­
tósága főispánunkat — zempléni 
föispáni állásában való további 
meghagyása mellett — Abauj- 
Torna vármegye főispánjává kine­
vezte.

— Ezzel a kettős munkakörrel 
az a férfiú tüntettetett ki, aki 
más^l évi ittléte alatt megmutatta, 
hogy nemcsak erélyes, vaskezü 
administrátor — de a szív embere

— Mert nincsen olyan közér­
dekű esemény, olyan segítséget, 
támogatást kivánó mozzanat, mely­
hez a mi főispánunk, véghetetlen 
nagyvonalú tájékozottságával, acé­
los energiájával, szivvel-lélekkel 
hozzá ne kapcsolódna s nincsen 
olyan nagy fáradság, amit ő ke­
vésnek ne tartana, ha az általa 
képviselt ügynek diadalra juttatá­
sáról van szó.

— Ennek a törhetetlen akarat­
erőnek, ennek a fáradságot nem 
ismerő munkabírásnak vármegyénk 
határain kívül is hire van, ami­
nek szemléltető bizonysága volt a 
szikszói 29-ike, mely napon ik­
tatták be az abaujiak Öméltósá­
gát föispáni székébe.

— Az a kedves fogadtatás, 
melyben a szomszéd vármegye 
közönsége főispánunkat részesí­
tette, annak az alkotó munkásnak 
szólt, aki Zemplénben minden 
alkalmat, minden lehetőséget meg­
ragad arra, hogy a kormányza­
tára bízott megyéje lakosságának 
általános jólétét és megelégedett­
ségét előmozdítsa.

— Éppen ezért, amidőn főis­
pánunk Öméltóságát uj állásában 
e helyről szívből üdvözlöm s neki 
kettős munkaköréhez erőt, egész­
séget kívánok, úgy hiszem, a 
mélyen tisztelt törvényhatósági 
Bizottság együttérzését tolmácso­
lom, amikor arra kérem őt, hogy

azt a lelkes ragaszkodást és szere- 
tetet, melyet eddig a zempléni 
közügyek iránt tanúsított — teljes 
meg nem oszló egészében tartsa 
meg vármegyénknek a jövőben is!

Az alispánt jelentés e lelkes 
szavait ismételten megszakította a 
bizottsági tagok együttérző tetszés­
nyilvánítása.

Jelentést tett az alispán a to­
vábbiakban, hogy a vármegyei 
ügyviteli szabályzatban előirt fel­
ügyeleti vizsgálatokat valamennyi 
járási főszolgabírói hivatalban meg­
tartotta s az ügymenetet általános­
ságban minden helyen megfele­
lőnek találta.

A személyi ügyekre vonatkozó 
rész után örvendetes megelége­
dést keltett a jelentés ama része, 
mely a berecki-i Bodroghid épi- 

I tésének befejezéséről számolt be 
azzal, hogy a hid most már rövid 
idő alatt át fog adatni a közfor­
galomnak.

Különös éídeklődést keltett a 
jelentésnek a gazdasági ügyekkel 
foglalkozó része, mely bő és rész­
letes beszámolóval szolgált az 
idei gazdasági év terméseredmé­
nyeiről. A termés átlagok jóval a 
közepes alatt maradtak és súlyos­
bítja ezt még az a körülmény is, 
hogy a magvak minősége igen sok 
kívánni valót hagy maga után. A 

búza átlagos suiya hl. csak 75 
kg., de vannak 70 kg.-os búzák 
is. A rozs 69, árpa 65, mig a 
zab csak 48 kg. hl. súlyúak.

Itt kell megemlítenünk, hogy 
elnöklő főispán egy késői tárgy- 
gyal kapcsolatban azt az örven­
detes bejelentést tette, hogy ak­
ciót indit a vármegye területére 
a nemesített vetőmagvak besze- 
rezhetése iránt, hogy ez által jö­
vőre a vármegye terméseredménye 
feljavittassék.

A terjedelmes és a vármegyei 
közélet minden ágazatára kiter­
jedő, alapos gonddal készített 
részletes jelentést hozzászólás nél­
kül vette tudomásul a bizottság.

A vármegye 1917. évi költség- 
előirányzatának elfogadása után, 
a miniszteri leiratok kapcsán el­
határozta a közgyűlés, hogy nem 
foglalkozik a hegyközi községek­
nek Abauj-Torna vármegyéből 
Zemplén vármegyébe való átke- 
belezésével; hozzájárult a mohácsi 
fogadalmi templom építési költsé­
geihez ; felhatalmazta az alispánt 
a vármegyei font sterling kölcsön­
ből a megállapított 57.444 font
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felvételére s a vonatkozó szerző­
dés megkötésére. Nógrád és Hont 
vármegyéknek, a házszabályoknak 
szigorítása iránti feliratához csat­
lakozik, ellenben érdekellentétből 
nem támogatja Szabolcsnak a 
szőlőgazdaság megmentése tár­
gyában hasonló állásfoglalás vé- , 

gett megküldött átiratát. j
Az alispáni javaslatok kapcsán j 

nagyobb vitát provokált a keres­
kedelemügyi miniszter leirata a 
Tokaj és Záhony közötti Tisza- 
szakasz áthidalási pontjának ki­
jelölése tárgyában. Az alispán, az 
állandó választmány a Balsa 
Kenézlői áthidalás mellett foglalt 

állást; Janka Károly nemzetgyű­
lési képviselő a Cigánd-Domb- 
rádi, Molnár János és Walter Jó­
zsef biz. tagok a berceli, dr. Bes- 
senyey Zénó nemzetgyűlési kép 
viselő a Balsa-Kenézlői áthida­
lás mellett foglaltak állást Elnöklő 
főispán és az alispán felvilágosí­
tásai után azonban felszólalók 
indítványaikat visszavonták s igy 
a közgyűlés a Balsa-Kenézlői 
áthidalás mellett foglalt állást, 
azon kiegészítéssel azonban, hogy 
rendkívül fontosnak és megvaló-
sitandónak tartja ezen áthidalás el ,
készülte után a Cigánd-Domb , 
rádi és a berceli áthidalásokat is. ,

A járási ügyek elintézése után j 
a nagy érdeklődéssel várt újhelyi j 
ügyek kerültek tárgyalás alá.

Elsőben a villanytelep építési 
ügye. Sátoraljaújhely r. t. város j 

képviselőtestülete tudvalévőén úgy j 
döntött, hogy a Tröszttel folyta- | 
tott további tárgyalások beszün- | 
tetésével elhatározta a saját telep ; 
építését A határozat után a Tröszt ! 
beadványt intézett a vármegye j 

főispánjához, melyben vitatja, hogy j 
a város érdekeit előnyösebben j 
szolgálná a saját telep építése, j 
mint az áramnak a Tröszttől való 
vétele, mi több, azt a kijelentést j 

teszi a beadványában, hogy a j 
várost az önálló telep melletti ál­
lásfoglalása folytán nagy károso­

dás fogja érni.
A tői vény hatósági bizottság el-* j 

nöklő főispánnak dr. Grosz Dezső | 
biz. tag aggodalmait a nyújtott 
megnyugtató felvilágosítása után, , 
a városnak az önálló telep léte- , 
bitesére vonatkozó határozatát jó 
váhagyta, annál is inkább, men 
előző közgyűlésében a városnak ily 
értelmű másik határozatát is már 
ugyancsak jóváhagyta.

Kimondotta továbbá, hogy a 
határozatot kormány hatósági jóvá­
hagyás céljából azon kérelemmel ^ 
terjeszti föl a belügyminisztérium­
hoz, hogy döntése előtt a kereske­
delmi minisztérium szakéi tőjével a 
város által meghallgatott szakáitok 
véleményét és a Tröszt beadványá­
ban ezen szakértői véleményekkel 
szemben kifejtett cáfolatot vizsgál­
tassa felül.

város közönségének előbbi hatá­
rozatában lefektetett azon meg­
győződését, hogy a közönség ér­
dekében fekszik egy házi üzem 
létesítése, mert a kérdésnek ilyen 
megoldását a város és Közmüvei­
nek érdekében állónak látja úgy 
közvilágítási, mint városi gazda­
sági szempontból. ., i

Szükségét látja azonban annak 
hogy az iratok áttétele mellett a 
Tröszt beadványa folytán a kérdést 
a kereskedelmi minisztérium-szak­
értőjével vizsgáltassa felül, mert 

; a törvényhatóságnak nincsen erre 
i alkalmas szakértője, holott a Tröszt 
' azon állítása, hogy a varost dön­

tése folytán, károsodás érheti, 
kormányhatósági szakértői felül­
vizsgálatot megköveteli

Nem hagyta azonbanjóva a tör­
vényhatóság a Blum féle telek meg­
vételére vonatkozó városi képvise 
lőtestületi határozatot, hanem 
felhívta a város képviselőtestüle­
tét hogv a kereskedelemügyi mi­
nisztériumtól szakértő kiküldését 
kérelmezze, annak megállapítása 
végett, hogy a villanytelep célszerű 

; berendezésére milyen területit te-
i lekre van szükség.

A kalórikus munkálatokra vo- 
natkozó városi hatáiozatot pedig

l‘l‘

föltételesen hagyta jóvá a köz- , 
gyűlés, miután az elfogadott aján­
latok olyan tervekre vonatkoznak, 
melyek szerin az építkezésnek a 
Blum-féle telken kell történnie - 
a telekvásárlás ügyében hozott 
közgyűlési határozat pedig még füg­
gő kérdés. A törvényhatóság tehat 
csak arra az esetre hagyja jóvá 
a kalórikus munkálatokra vonat 
kozó határozatot, ha az építkezés 
tényleg ezen a telken fog meg­
történni. Azon esetre azonban, ha 
az építkezésre nem a Blum-tele 
telek fog szolgálni, avagy pedig 
a tervezett építkezés nem ónálló 
telepen történne, ez a jóváhagyás
hatályát veszti. _

Nem hagyta végül jóvá a tör­
vényhatósági bizottság a varosnak 
azon határozatát sem, mellyel a 
villamos telep magasépítését 
olyan vállalkozóknak adta ki, 
akiknek ajánlata lényegesen drá­
gább mint a legolcsóbb ajanlat 
Az újhelyi iparosok partolására 
vonatkozó indoka a városi hata 
rozatnak nem helytállló, mert az 
olcsóbb ajánlat elfogadása esetén 
is szerződésileg biztosítható az 
újhelyi munkásság és iparosok 
foglalkoztatása.

Szlovák iskola a Bodrogközön
LzephT,* fattlxeléstt. légftltéfleg folyt° M I

cs

ü tokaji latóérdés a tények megoilágitásában
_____  , ,r,_____ ICTokaj 1926. október 15

A határozat indokolása kijelenti, j 
bogy a törvényhatóság helyesli a

A „Reggel" c.mü fővárosi hét- , 
fői lap legutóbbi számában egy j 
'erjedelmes cikk jelent meg ,To­
kaj kétségbeesett küzdelme a la- ; 
kácfelszabad'tás ellen . . . cím­
mé' a kiabáló alcímben a lakos 
ságot fér egető katasztrófáról be- 
szelve.

Utána jártunk a cikkben foglalt 
állításoknak s megállapítottuk, hogy 
Tokajt, illetve lakosságát a la Kas 
felszabadítás révén semminemű 
katasztrófa nem fenyegeti s az 
egyedüli konsternációt csak a cikk 
megjelenése idézte elő.

Leginkább meglepte e cikk a járás 
főszolgabiráját, aki a lakás forga­
lom kötöttségének fenntartásai 
nem véleményezte, a Mikes püs­
pökhöz intézett táviratszöveget ala 
nem itta, sőt a csendőrség miatt 
sincs lakásgondja, mert az őrs a 
régi helyén megmarad.

Bárczy Gusztáv és Wieland 
Andor tb. főszolgabirák Halasz 
Imrével, a cikk Írójával nem is 
beszéltek s a nekik imputalt nyi­
latkozatot nem tették

Az uj lakásrendelet megjelenése , 
után Tokajban a lakók között j 
mozgalom indult meg a lakásíor- j 
galom kötöttsége mellett és az : 
erre vonatkozó kérelmet írták ala 
Bárczy és Wieland tb. főszolgabirák 

Nyilvánvaló mindezekből, hogy 
a hatósági személyeket a cikk 
csak azért keverte belé az ügybe, 
hogy ezáltal azt szenzációsába
tegye

Teljességgel nem áll meg az az 
állítás, hogy „november i-en 80- 
1C0 család az uccára kerül tu­
domásunk szerint nincs lakása 
özv. aróf Haller Pálué, Bzatman 
Ferenc és Schnell Bertalannak, 
akik ha a kérvényezés és újság­
cikkek elhelyezése helyett a kellő 
időben lakás után néztek volna, 
bizonnyára el tudtak volna helyez­
kedni. ,

Nem fedi a valóságot az sem,

hogy Tokajban a háború óta 50 ;
százalékkal emelkedett a lakosság j 
száma, sőt azt az elszomorító j 
tényt kell megállapítani, hogy az j 
1920-as népszámlálás óta / oU-ai j 
kevesebb a lakosság száma. Ha- j 
ború előtt ötezren felül volt a la- , 
kosság száma, ma alul van ezen. ;

Az is téves információ, hogy 
Tokajban 25 éve nem épült bér­
ház, mert talán már vagy 60 eve 
nem épült. De nem is épülhetett, 
hiszen a kommunisták által meg­
állapított lakbérek senkit nem sar­
kalhattak erre.

Heller Sándornak mar van üz­
lethelyisége.

Bollner Károly ügyvéd hazat 
vett s teljesen légből kapott az az 
állítás, hogy neki az ev. egyház 
azért mondott volna töl, mert nem
járt templomba. ,

Özv. Gáilikné korcsmaros eddig 
bérelt helyiségével szem en, a Fő 
uccán kapott üzlethelyiséget •

Kerestük még azt a 80 csalá­
dot, amelyik nov 1-én az uccara 
kerülne, de bizony nem találtuk 

A háztulajdonosok uzsorájáról 
a rendelet megjelenésekor talán 
lehetett beszélni, ma azonban már 
iaen lényegesen mérsékelték igé­
nyeiket. De lehet-e a magasabb 
igényeken megütközni, mikor egye­
seknek a megélhetésre szolgáló
egyetlen vagyonuk - a bérhazuk, 
nyolc éven át annyit sem jövedel­
mezett, hogy az adót megfizet­
hessék. . , ,

A Reggelben megjelent cikk
magyarázatául Tokajban azt a fel 
világositást adtak, hogy a Reggel 
főszerkesztője Lázár Miklós, aki a 
tokaji kerületben a múlt nemzet­
gyűlési választáson megbukott, de 
a következő választáson újra föl 

i akar lépni s minden valószínűség 
szerint, önzetlen érdekében állónak 

! tartja az ilyen - 9ö6/o ában a 
! tényeket nem fedő cikkek elhe­

lyezését.

Elszakították tőlünk többek kö­
zött a Bodrogköz szinmagyar né­
pét is. „Rigóország" elszlovákosi- , 
fásán és ezzel kapcsolatosan a , 
cseh nemzeti eszme befogadására 
alkalmassá tételén dolgoznak most , 
a csehek és hogy milyen módon 
és milyen eszközökkel, az alabbi
eset műt itja. j

A Bodrogköznek Sátoraljaújhely­
hez közel eső egyik szinmagyar 
községében az elmúlt iskolai év­
ben u. n. szlovák iskolát állítot­
tak fel azzal az indokolással, hogy 

1 az ott lakó cseh csendőrök, pénz­
ügyőrök és egyéb alkalmazottak 
gyermekeinek szükségük van arra. 
Néhány magyar gyereket is külön­
böző ajándékok ígérgetésével a 

, szlovák iskolába csábítottak, úgy, 
j ihogy 16 főnyi létszámmal meg- 
i indulhatott a szlovák nyelvű tanítás.

Ilyen kis létszám mellett azon­
ban még a csehek is szemérmet- i i lennek látták a szlovák iskola to- i 

' vábbi létét, ez évben tehát „hat- | 
hatósabb" eszközöket vettek igény­
be, hogy iskolájuk részére a szük­
séges számú tanulót megszerez- j 
hessék. Kuharik csapi tanfelu- ' 
gyelő rendeletet adott ki, amely­
ben egyenesen eltiltotta a község 
néhány régi tanítóját és tanítónő- !: 
jét attól, hogy az idei beiratásnal 
jelen legyenek. Félt, hogy azok j
jelenléte a magyar szülőket vissza 

í tarthatná attól, hogy gyermekeiket :
' a szlovák iskolába adják, a szük- 
; séges létszámot pedig ennek az 
1 iskolának mindenáron meg kel- 
I leit szerezni. A beiratásnal tehat 
! nem volt jelen más, mint a kény- 
í szerhelyzefben lévő igazgató-ta- 
1 nitó a szlovák tanítónő és ennek 

vőlegénye — a jegyző. Ezek azu- 
tán ruhák, tanszerek, és minden- 
féle jók ígérgetésével puhítottak a 
szegényebb sorsú magyar szülő­
ket és sikerült is nekik 48 gyere- 

■ Két összeszedniük a szlovák iskola 
részére.

I Voltak olyan szülök is, akik —- 
i bár a múlt évben a szlovák isko­

lába járatták gyermekeiket — ez- 
idén a magyar nyelvű iskolába 
szerették volna azokat beíratni, a 
jegyző azonban kijelentette, hogy 
szlovák iskolából magyar iskolába 
nem lehet Íratni gyereket! Van 
ugyan egy törvényük, amelyik 
szerint mindenki szabadon választ- 
hatja meg az iskolát, ahova a 
gyerekét be akarja íratni, de hat
__ a tő'vény csak addig érvényes,
amig az ő érdekeiket szolgálja.

Ez 3 ,szlovák-rendszerű" beira- 
tás nagy felháborodást keltett a 
Bodrogköz magyar népében és a 
felháborodást csak fokozza az, 
hogy a szlovák iskola mindenáron 
való felállításának több magyar 
pártolója is akadt, többek között 
az illető község egyik cseh érzelmű 
papja is, aki ahhoz is segédkezet 
nyújtott, hogy a szlovák iskola 
a külterületről a község belterüle­
tére költözködhessen.

A szlovák iskola tehát teljes 
' üzemmel megindulhatott és a 

szlovák nyelvre fogott magyar 
gyerekek nemsokára szlovák nyel­
ven is megtanulhatják azt a cse­
hek által felfedezett történelmi 
igazságot, hogy a szlovák nép két 
nagynevű hőse: Janosik (volt 
rablóvezér) és II. Rákóczy Ferenc .

Így dolgoznak szomszédaink és 
fájdalmas még csak elgondolni is, 
hogy Rigóországban nemsokára
_fnrrnat ftfllnlní A fÍPÓk !
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A Tokajhegyaljai Szőlős­
gazdák Törkölyfőző Szövet­
kezete értesíti a t. szőlőbir­
tokosokat, hogy folyó évben a 
törkölyért a következő beváltási 
árat fizeti: hidraulikus sajtón 
préselt törkölyéit métermázsán- 
ként 12 deciliti kézi sajtón 
préselt törkölyéi 15 deciliter 
kb. 50 fokos brkölypálinkát, 
vagy pedig enni; a -Borászati
Lapok" által 1 ízölt középár- 
folyamon szárr lőtt pénzben 
egyenértékét. .4 beváltási áron
felül a fuvardíj; 
szövetkezet

is megtéríti a
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város közönségének előbbi hatá­
rozatában lefektetett azon meg­
győződését, hogy a közönség ér 
dekében fekszik egy házi üzem 
létesítése, mert a kérdésnek ilyen 
megoldását a város és Közmüvei­
nek érdekében állőnak látja úgy 
közvilágítási, mint városi gazda­
sági szempontból. ,

Szükségét látja azonban annak 
hogy az iratok áttétele mellett a

felvételére s a vonatkozó szerző­
dés megkötésére. Nógrád és Hont 
vármegyéknek, a házszabályoknak 
szigorítása iránti feliratához csat­
lakozik, ellenben érdekellentétből 
nem támogatja Szabolcsnak a 
szőlőgazdaság megmentése tár­
gyában hasonló állásfoglalás vé­
gett megküldött átiratát. j hogy az iraton aiicicc | ténvle2 ezen a telken tog meg-B Az alispán! javaslatok kapcsán Tröszt beadványa folytan a kérdést I lé ^ S Azon esetre azonban ha
nagyobb Vitát provokált a keres- | a kereskedőim, mm,sz.értum-szak^ nem a Blum-féle

kedelemügvi miniszter leirata a 
Tokaj és Záhony közötti Tisza- 
szakasz áthidalási pontjának ki­
jelölése tárgyában. Az alispán, az 
állandó választmány a Balsa

föltételesen hagyta jóvá a köz­
gyűlés, miután az elfogadott aján­
latok olyan tervekre vonatkoznak, 
melyek szerin az építkezésnek a 
Blum-féle telken kell történnie 
a telekvásárlás ügyében hozott 
közgyűlési határozat pedig még füg­
gő kérdés. A törvényhatóság tehat 
csak arra az esetre hagyja jóvá 
a kaiórikus munkálatokra vonat 
kozó határozatot, ha az építkezés 

• - - ezen a telken fog meg­

értőjével vizsgáltassa felül, mert 
a törvényhatóságnak nincsen erre 
alkalmas szakértője, holott a Tröszt 
azon állítása, hogy a varost, dön­
tse folytán, károsodás érheti, a 
kormányhatósági szakértői félti-

állandó választmány a *- i megköveteli
Kenézlői áthidalás mellett fog a | N|m hagyta azonbaísgaiaiui

Nem hagyta azonbanjóva a tör­
vényhatóság a Blum féle telek meg­
vételére vonatkozó városi képvi.e 
lőtestüleli határozatot, hanem 
felhívta a város képviselőtestüle­
tét hogv a kereskedelemügyi mi- '„tzlénumtól szakértő kiküldését

az építkezésre nem a Blum-féle 
telek fog szolgálni, avagy pedig 
a tervezett építkezés nem ónálló 
telepen történne, ez a jóváhagyás
hatályát veszti. ,

Nem hagyta végül jóvá a tör­
vényhatósági bizottság a varosnak 
azon határozatát sem, mellyel a 
villamos telep magasépítését 
olyan vállalkozóknak adta ki, 
akiknek ajánlata lényegesen dra- 
oább mint a legolcsóbb ajanlat 
Az újhelyi iparosok partolására 
vonatkozó indoka a városi hata

állást; Janka Károly nemzetgyű­
lési képviselő a Cigánd-Domb- 
rádi, Molnár János és Walter Jó­
zsef biz. tagok a berceli, dr. Bes-
senyey Zénó nemzetgyűlési kép szakértő kiküldését táliló/“mert az
viselő a Balsa—Kenézlői athiaa- ,Kéreimez7e, annak megallapi , óbb ajánlat elfogadása esetén
lás mellett foglaltak állást Elnöklő j végett, hogy a villanyié epcétsz sze,ződésileg biztosítható az
főispán és az alispán felvilágosi- : berendezésére milyen terület., ^ munkásság és .párosok
S után azonban felszólalók ; lekre Inkátokra v0- foglalkoztatása,

indítványaikat visszavontak s így , natkozó városi hatáiozatot pedig 
a közgyűlés a Balsa-Kenézlői ■r - ■ *******
áthidalás mellett foglalt állast, | , ,,
azon kiegészítéssel azonban, hogy g |nbajj |Q{fQSnBP08S 
rendkívül fontosnak és megváló- j H SUnuji 
sitandónak tartja ezen áthidalás el j 
készülte után a Cigánd—Domb 
rádi és a berceli áthidalásokat is.

A járási ügyek elintézése után 
nagy érdeklődéssel várt újhelyi

a tények megvilágításában
. . i .zi__ i nTokaj 1926. október 15

hét - hogy Tokajban a háború óta 50 
százalékkal emelkedett a lakosság 
száma, sőt azt az elszomorító

A „Reggel" c mü fővárosi
nag, --------- - • ; fői láp legutóbbi számában egy ai( az cllzulllul„„

ügyek kerüllek tárgyalás ala. ; 'erjedelmes cikk jelent meg T ; megállapitani, hogy az
Elsőben a villanytelep építési I 1920-as népszámlálás óta 180ml

ügye. Sátoraljaújhely r. t^ varos j mg, a kiabsló alcímben a lakos j kevesebb a a la-
képviselőtestülete tudvalévőén úgy . s^g0t fer egető katasztrófái ól e- j boruké gzáma" ma a!uj van ezen.
döntött, hogy a Tröszttel folyta- | szélve. , hpn foplalt ' Az is téves információ, hogy
,o„ további tárgyalások beszün- . 25 éve nem épül, bér-
tetésével elhatározta a sajat telep . alntaso ,|kosságát a lakás ; ház, mert tálán mar
építését A határozat után a Tröszt felsJbaditás révén semminemű j nemJ^akommunisták által meg- 
beadványt intézett a vármegye katasztrófa nem fenyegeti s az ( 1_ lakbérek senkit nem sár- főispánjához, melyben vitatja, hogy | egyedüli konstem c, . csak a ctkk . allaptlo,^lakbérek

a város érdekeit előnyösebben j citt3 járás Heller Sándornak már van uz-
szolgálná a saját telep építése . ^ abiráját, aki a lakás forga- ' lethelyisege. 
mint az áramnak a Tröszttől való , kötöttségének fenntartásai • ^olln.e[
vétele, mi több, azt kijelentést
teszi a beadványában, hog) a 
várost az önálló telep melletti ál­
lásfoglalása folytán nagy károso­
dás fogja érni.

biz. tag aggodalmait a nyújtott \ atkozQtot nem tették
megnyugtató felvilágosítása után, , Az u: lakásrendelet megjelenése

]éip- ■ után Tokajban a lakók között

gabiráját, aki a lakás forga- ; lethelyisege. , házat

- ess?. sse!. «g»»ír*£ 
srwr. — s - -
sincs lakásgondja, mert az őrs a ■ ^‘ emg™kr.é korcsmáros eddig

•ssrssr. mm, -
Andor tb. főszolgabirák Halasz

a városnak az önálló telep léte 
bitesére vonatkozó határozatát jó­
váhagyta, annál is inkább, men 
előző közgyűlésében a városnak ily 
értelmű másik határozatát zs már 
ugyancsak jóváhagyta.

Kimondotta továbbá, hogy a 
határozatot kormányhatósági jóvá­
hagyás céljából azon kérelemmel 
terjeszti föl a belügyminisztérium­
hoz, hogy döntése előtt a kereske­
delmi minisztérium szakértőjével a 
város által meghallgatott szakéi tők 
véleményét és a Tröszt beadványá­
ban ezen szakértői véleményekkel 
szemben kifejtett cáfolatot vizsgál­

tassa felül.
A határozat indokolása kijelenti, 

hogy a törvényhatóság helyesli a

ueicii ---- , , . ,
uccán kapott üzlethelyiséget

Kerestük még azt a 8'J csalá­
dot, amelyik nov. 1-én az uccara 
kerülne, de bizony nem talaltiu.

A háztulajdonosok uzsorájáról 
a rendelet megjelenésekor talán

ulán Tokajban a lakók között , f zé ni ma aó„ba„ már

Móirák 'gyeken megütközni mikore^-

tegye mPO .,7 \ Reggelben megjelent cikk
Teljességgel nem all meg az az \ K g* Tokajban azt a fel

állítás, hogy „november !-m 80 magi . ,| k h‘ y a Reggel

dkkekae!helyezéseyhe.ye.t a kellő ;
időben lakás után néztek volna, | szerint.önzetlen éra a
bizonnyára el tudtak volna helye , Jén*'eket íedő cikkek elhe-
lítNem fedi a valóságot az sem, lyezését.

Szlovák iskola a Bodrogközön
Elszakították tőlünk többek kö­

zött a Bodrogköz szinmagyar né­
pét is. „Rigóország" elszlovákosi- 
tásán és ezzel kapcsolatosan 
cseh nemzeti eszme befogadására 
alkalmassá tételén dolgoznak most 
a csehek és hogy milyen módon 
és milyen eszközökkel, az alabbi 
eset mutatja.

A Bodrogköznek Sátoraljaújhely­
hez közel eső egyik szinmagyar 
községében az elmúlt iskolai év­
ben u. n. szlovák iskolát állítot­
tak fel azzal az indokolással, hogy 
az ott lakó cseh csendőrök, pénz­
ügyőrök és egyéb alkalmazottá 
gyermekeinek szükségük van arra.
Néhány magyar gyereket is külön­
böző ajándékok ígérgetésével a 

, szlovák iskolába csábítottak, úgy,
, ihogy 16 főnyi létszámmal meg- 
j indulhatott a szlovák nyelvű tanítás.

Ilyen kis létszám mellett azon­
ban^ még a csehek is szemérmet­
lennek látták a szlovák iskola to­
vábbi létét, ez évben tehát „hat­
hatósabb" eszközöket vettek igény­
be, hogy iskolájuk részére a szük­
séges számú tanulót megszerez- 
hessék. Kuharik csapi tanfelü- ; 
gyelő rendeletet adott ki, amely­
ben egyenesen eltiltotta a község 
néhány régi tanítóját és tanítónő- | 
jét attól, hogy az idei beiratásnal 
jelen legyenek. Félt, hogy azok ; 
jelenléte a magyar szülőket vissza 

i tarthatná attól, hogy gyermekeiket !
! a szlovák iskolába adják, a szűk- ;
‘ séges létszámot pedig ennek az 
! iskolának mindenáron meg kel­

lett szerezni. A beiratásnal tehat 
: nem volt jelen más, mint a kény- 
! szerhelyzefben lévő igazgató-ta­

nító a szlovák tanítónő és ennek 
vőlegénye — a jegyző. Ezek azu­
tán ruhák, tanszerek, és minden­
féle jók Ígérgetésével puhítottak a 
szegényebb sorsú magyar szülő­
ket és sikerült is nekik 48 gyere­
ket összeszedniük a szlovák iskola 
részére.

Voltak olyan szülők is, akik — 
bár a múlt évben a szlovák isko­
lába járatták gyermekeiket — ez- 
idén a magyar nyelvű iskolába 
szerették volna azokat beíratni, a 
jegyző azonban kijelentette, hogy 

I szlovák iskolából magyar iskolába 
! nem lehet íratni gyereket! Van 
. ugyan egy törvényük, amelyik 

szerint mindenki szabadon választ­
hatja meg az iskolát, ahova a 
gyerekét be akarja íratni, de hat 

S — a tő -vény csak addig érvényes, 
amig az ő érdekeiket szolgálja.

Ez a „szlovák-rendszerű" beira- 
tás nagy felháborodást keltett a 
Bodrogköz magyar népében és a 
felháborodást csak fokozza az, 
hogy a szlovák iskola mindenáron 
való felállításának több magyar 
pártolója is akadt, többek között 
az illető község egyik cseh érzelmű 
napja is, aki ahhoz is segédkezet 
nyújtott, hogy a szlovák iskola 
a külterületről a község belterüle­
tére költözködhessen. i

A szlovák iskola tehát teljes ( 
üzemmel megindulhatott és a 
szlovák nyelvre fogott magyar 
gyerekek nemsokára szlovák nyel­
ven is megtanulhatják azt a cse­
hek által felfedezett történelmi 
igazságot, hogy a szlovák nép két 

! nagynevű hőse: Janosik (volt 
i rablóvezér) és II. Rákóczy Ferenc . 

i így dolgoznak szomszédaink és 
! fájdalmas még csak elgondolni is, 

hogy Rigóországban nemsokára 
szlovákul fognak dalolni a rigók!
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Mai tökéletes **®rke*eA 1

a legtartógabbjtályb^

„REKORD- szén- és kokwtűzelésü f
kályhák, takaréktüzhelyek, kemej

Árlapot készséggel kind

HÉ BEB SAN
Kályha- és tüzhelygyáros

Budapest, Vilmos osasz r-u|

A Tokajhegyaljai Szőlős­
gazdák Törkölyfőző Szövet­
kezete értesíti a t. szőlőbir­
tokosokat, hogy folyó évben a 
törkölyért a következő beváltási 
árat fizeti: hidraulikus sajtón 
préselt törkölyéit métermázsán­
ként 12 decilité, kézi sajtón 
préselt törkölyéi 15 deciliter 
kb. 50 fokos irkölypálinkát, 
vagy pedig enni; a „Borászati 
Lapok" által 1 ízölt középár­
folyamon szán btt pénzbeli 
egyenértékét. .) beváltási áron 
felül a fuvardíj 
szövetkezet.

is megtéríti a

jm

- A magyAentinó Hol 
lyvoodba meg*Színházi É I
e heti száma políényképekbJ 
mutatja be az s világ mozi 
közönség nagy eációját: az 1 
Valentinét, akit ■fővárosi cég 
vezető személyé® Fedák 
fedezett fel. A ■házi Élet 
száma beszám®iinden ped
színházi és társ»eseményrq 
uj folytatást köz*gérdekeseí1
amerikai regény*mejyet ^ J
vany Lilly bár®orditott rnJ 
gyárrá „Szőkékében- cm el 
A Színházi Eletfc Szama ti| 
ezer korona, nefci előfizetni 
dij 100,000 KJ izinházi Él 
évenkint négysz ÜSzes reoén| 
ad ajándékba tetőinek I 
első ajándék rej erre a 
gyedévre ezen < en expedii 
ja a lap kiadóin a. Azok aj,
most legalább edévre elől 
zetnek, megkapj íz ajándékrl 
gényt: Jerome j ier0me K I 
szák titka" cimi DyVet Kj J 

i hivatal: Budap< VII, gr 
körút 43 sz. 1



1926. október. 17 ZEMPLÉN 3. oldal

EpHIR“
IÜ. légfűtéséé

f0iytonégő kályha

#*% CTQ m

órán át
- p Ü í' —

: G Y SZOBA T
, . ■ -h:-u::’.ikusal>b:

sSSIsg*
lapot}keszségge! küld:
EB SÁNDOR
lyhals tüzhelygyáros
Bt, Xfclaos ce&aaür-ut 39.

— Városi Mozi.
Bemutatásra kerül ok*. 
17-én szombaton este 
4, 6 és V4 9 órakor 
jött, látott, győzött ! . . 
6 felvonásos izgalmas 
ar.daluziai történet Fő­
szerepben : Richard Dix 
és Frances Howard. 
Bemutatásra kerül okt. 
19-én kedden és 20-án 
szerdán este 6 és1/* 9 
órakor .4 Flór end he 
gediis. Dráma hét fel­
vonásban. Főszereplő : 
Elisabet Berguer. Né­
metország legnagyobb 
művésznője. Okt. 21-én 
csütörtökön este 6 és 
'A 9 órakor bemuta­
tásra kerül /’ Accuse 
Tragédia 2 részben 14 
felv. 2 rész együtt. 
Irta és rendezte: Abel 
Gance. Főszereplő Se- 
verin Mars a száguldó 
kerék főszereplője.

'okajhegjaljai Szőlös- 
ik Törküiiőzó Szövet­

te értesíti |i t. szőlőbir- 
>kat, hogy alvó évben a 
ívért a követő beváltási 
fizeti: hidr:ikus sajtón 

It törkölyértaétermázsán-
12 deciliter kézi sajtón 

lit törkölyét !5 deciliter 
50 fokos fckölypálinkát, 
pedig ennai „Borászati 

>k“ által kh középár- 
mon száné;’ pénzbeli 
mértékét. Apltási áron 
a fuvardíjai; megtéríti a 

etkezet.

JLU

A magyarenti,)ó Hol­
lódba megJfSzinházi Fjet 
I száma potttinyképekben 
J’ja be az eg világ mozi ínség nagy sióját- az uj 
iitinót, akits*;,városj c£„ 
P személyéi,dák bári 
lett fel. A lzi Élet uj 
m ieeszamq|-(jen p^j
házi és tf^fcseményről 
plytatást Lőz»érdekesebb

regK^A, elyet Hat- 
r Lilly bá»ditott ma- 
,ra . Szőkék §(,r 
Linházi Életi száma (j ;

korona, n
1100,000 K 
ikint négys 
ajándékba 
ajándék r 

jdévre ezen 
lap kiadói 

st legalább 
iek, megka 
|vt: Jerome 

titka" ci 
Hal: Buda 
lit 43 sz.

előfizetési
rházi Élet 
r168 regényt 
“inek. Az 
l:rre a ne- 

expediál- 
,.‘^ok akik 
N előfi- 

i aiándékre- 
Ne „Kuli- 

Kiadó- 
Erzsébet

H X JES E jET
Saját otthonába költözött 

az Ipartestük!
A sátoraljaújhelyi Ipartestület, 

melv az országos válság, meg pró 
báltatások súlyos terheiből min­
denkor hazafias komoly megértés­
sel viselte a vállaira nehezedő 
részt, a nehéz idők csapásai alatt 
tettre kész dacos egységgé ková- 
csolódott össze, hogy átmentse a 
derengő jobb időkbe azt az értéket, 
amelyet élete kétségtelenül képvi­
sel — ezt bizonyítja a hétközna­
pinál sokkal fokozottabb figyelmet 
érdemlő módon vasárnap végbe­
ment székházavató ünnepélye.

A Kossuth Lajos ucca 5 szám 
alatti ház, homlokán az egyszerűen 
büszke fölirattal — „Ipartestület" 
— emlékezéssel az újhelyi iparos­
ság szép nemzeti értékű múltjára, 
bizonyára erős uj vára lesz a vá­
ros és általa az ország jövőjének 
fölavatása tehát osztáiykülönbség 
nélkül ünnepe Sátoraljaújhelynek. 
Az az áldozatos munka, melyet az 
Ipartestiiiet vezetősége Fekete Ká­
roly elnök és Cserniczky Kálmán 
titkár irányítása mellett törhetetlen 
akarattal végrehajtott, hogy saját 
otthonában tehsesen eleget köte­
lességeinek, megnyugtató ígéret a 
jövőre is egyben, hogy a munka 
lankadatlannl fog folytatódni an 
nak a közösségnek az érdekében, 
amely közösség jelentős tényezője 
a legnagyobb s legszentebb kö­
zösségnek — a nemzetnek.

Ezt várja Ujhely a csinos ipar- 
testületi székház gazdáitól legel­
sősorban. És e várakozás meg­
nyilvánulásának minősíthető talán 
nem a legkevésbbé az a tény, 
hooy az avató ünnepélyen meg­
jelent a város és a vármegye ve­
zetősége is: Széli József főispán 
Bernáth Aladár alispán, Orbán 
Kálmán polgármester, és Görgey 
István nemzetgyűlési képviselő.

- Engedély külföldi rendjel
viselésére. Lapunk főszerkesztő 
jének Mdlilot Nándor báró nem­
zetgyűlési képviselőnek a 'or 
mányzó megengedte, hogy a » o 
lonia Restituta>: lengyel érdem- 
renrlpt elfotradia t‘S viselhesse.

— Ebéd az alispánnál Ber­
náth Aladár alispán a szerdai tör­
vényhatósági közgyűlés után ebéd­
re látta vendégül úri házánál Széli 
József főispánt és dr. Bessenyey 
Zénó, Csajka Endre, Gecsey Lajos, 
Harsányi Gyula, Herszényi László, 
Janka Károly, Komporday Andor, 
Koredkó Ede, Molnár János és 
báró Waldbott Kelemen bizottsági 
tagokat.

— Zemplénvármegye a deb- j 
receni Tisza-szobor leleplezé­
sen. Vasárnap leplezik le Debre- | 
ccnbtn országos ünnepség kere- ! 
tében gróf Tisza István szobrát.
A leleplezésen Zemplénvármegye 1 
képviseletében Széli József Zem- i 
plén és Abauj Torna varmegyék í 
főispánja, Bernáth Aladár alispán, ; 
dr. Szírmay István t főügyész, j 
lsépy Zoltán tőszolgabiró, dr. 
Bessenyey Zénó és dr. Görgey 
István nemzetgyűlési képviselők 
vesznek részt.

— Göndöcz István búcsúja.
Az újhelyi református egyház va­
sárnap búcsúzott el távozó lelki- 
pásztorától Göndöcz Istvántól, aki 
a délelőtti istentiszteletben hatat 
más, általános elösmerést keltő 
szent beszéddel fejezte be újhelyi 
papi működését. Tisztelői este a 
színházi étteremben díszvacsorát 
rendeztek, ahol meleg ünneplés­
ben részesítették közszeretetben 
állott egyházi vezérüket.

— Városi közgyűlés. Sátoral­
jaújhely város képviselőtestülete 
okt. hó 18-án rendes közgyűlést 
tart. melynek legfontosabb tárgya 
a Vörös Ökör telkére tervezett 
építkezések költségeire beérkezett 
ajánlatok elbírálása és a tervezésre 
és művezetésre vonatkozó intézke­
dések megtétele.

— Rövidesen befejezik a be- 
recki-hid építését. A Bodrog­
közt Ujhellyel összekötő alsóbe- 
reckii hid építése pár nap múlva 
befejezettnek lesz mondható. A 
munkálatok felülvizsgálására ma 
városunkba érkezett miniszteri 
bizottság Bernáth Aladár alispán­
nal kint járt a helyszínen és el­
vileg megállapította a hid köz- 
használatra való átadásának dec. 
első felében várható időpontját.

— Király Ernő országos tur­
néja Sátoraljaújhelyen. Szenzá­
ciója lesz Ujhelynek Király Ernő 
és társulatának hétfői előadása a 
Városi Színházban. Király Ernő 
társulatának tagjai a legjobbnevü 
fővárosi művészek s a program is 
amit nyújtanak, elsőrangú. Király 
Ernő tökéletes művészete — part­
nerének Békássy Jessynek kiváló 
szubrett kvalitásai. Kubányi György 
a kitűnő naturburs színész és Ra- 
döcz Ferenc, s Hetényi Heildelberg 
Albert zeneművészete egyaránt 
biztosítékai a sikernek.

— Halálozás. Özv. Link lmré- 
né, szül. Melkó Erzsébet f. hó 
13-án elhunyt, temetése f. hó 15- 
én volt nagy részvét mellett. Az 
elhunytban Link Imre rk. segéd­
lelkész édesanyját gyászolja.

_ Halálos autószerencsét­
lenség. Vasárnap estefelé az erdő- 
bényei futbalistákat Bodrogkesz- 
turról Erdőbényére utazó autó 
egyik utasát, Svarc Árpád erdő­
kényei futballistát halálos kimene­
telű szerencsétlenség érte. A hu 
helyszűke miatt az autó lökhárí­
tóján helyezkedett el, honnan az 
autó alá került s azonnal ^szen­
vedett. A szerencsétlenség ügyé­
ben folyamatban van a vizsgálat.

— Kolbásán elfogták a rad- 
ványi erdőőr gyilkos merény­
lőit Múlt vasárnap a radványi 
erdőben Koleszár István erdőőr 
egy vadorzó társaságra bukkant, 
akik nekitámadtak és puskalövé 
sekkel súlyosan megsebesitteték. 
Az újhelyi államrendörség által 
eszközölt nyomozás és bűnjelek 
alapján a cseh csendőrség Bánó 
Árpád, Macsaj Mihály, Novák 
Rojtos György és Jancsi János 
kolbásai lakosok személyében a 
tetteseket letartóztatta és átadta 
a kassai ügyészségnek.

— Ne a kéménynek fütsünk,
hanem a szobának. Nagy gondtól 
szabadul meg, ha ,.Zephiru sza­
badalmazott, fatüzelésii kályhát 
vásárol,mert egyesíti a cserépkályha 
folytonégő kályha és a légfűtés 
előnyeit. Köztudomású, hogy a 
. Zephir" tökéletes, gazdaságos és 
a legtartósabb kályha. Árlapot 
ingyen küld Héber Sándor kályha 
és tüzhelygyáros, Budapest, Vil­
mos-császár ut 39.

— A Képes Krónika legújabb 
42 ik száma pompás külsőben és 
érdekes belső tartalommal jelent 
meg. Az uj számot több mint száz 
fekete és mélynyomásos kép dí­
szíti, tartalmából pedig Palásthy 
Marcell, Kosáryné Réz Lola, Rexa 
Dezső novelláit, Zoltán Vilmos 
kitűnő Rabindranat Tagore vers­
fordítását, Dömötör István mütör- 
téneti tanulmányát a régi budai 
házakról, Tamás Ernő csevegéséi 
az ékszerdivatról és Flono Banfi 
„Ave Roma Immortalis" cimü le­
írását emeljük ki. Folytatódik a 
mai számban „Az öt koponya" 
Scheridan világhírű regénye. A 
lap tartalmát még egyéb cikkek 
rovatok, a szerkesztői üzenetek és 
a többszínű művészi cimlap teszik 
érdekessé és teljessé. A Képes 

; Krónika kiadóhivatala (Budapest, 
V., Akadémia-utca 10 ) bárkinek 

! küld mutatványszámot. Előfizetni 
| pedig kiadóhivatalunk utján lehet.
; Egyes szám mindenütt kapható 
| 8000 koronáért.
; Gyümölcsfa Unghváry Józsefnél 

Szőlővessző Unghváry Józsefnél 
I Rózsa . . Unghváry Józsefnél

Díszfa, disz- Unghváry Józsefnél 
! cserje . . b
; A legtartalmasabb árjegyzék és 
I minden szaktanács Unghváry Jó- 
' zsef faiskolájában Czegléd, vagy 
I Budapesti irodájában Andrássy- 

ut 56.
— I’iiilŐ-, szív-, gyomor , 

Vese-, vér-, női betegek ke­
zelésének uj módja Dr. 
Balog intézetben Budapest 
Gr. Zivhy Jenö-ntea 2ít. 
Ikeréire felel.

Egy jó karban lévő

zongora eladó
Széchenyi-tér 9. sz. alatt

az emeleten.

fá I

Jva J

LE6- 
NAGY055 
&I5K0UV 
• AZ

UH6HVÓÜV tiSZtii R. T.
CEGLÉD—BUDAPEST, IV., VÁCI-U. 35 

Gyümölcsfát, dísznövényt, eredeti 
hollandi jácint és tulipánhagymá­
kat, kerti magvakat, eszközöket 

száilit.
Árjegyzéket sürgősen kérjen.

Malomhiosztás
1926. november 15-én

GYŰJTSE!!

az

ALTESSE
cigarettapapír 

borítékait! !

Nyomdahelyisépünli
Vármegyeház III-ik udvar 

első emelet.

t
a fogyasztókért!
Ezt a közérdekű célt szolgálja a

jlllagyar Köztisztviselők 
fogyasztási-, Zcrmelő- és 
értékesítő Szövetkezete
sátoraljaújhelyi árudája,

mely az összes elsőrendű minő­
ségű, tisztán kezelt fűszer-, 
csemege- és italárukkal előnyös 
áron előzékeny kiszolgálás mel­
lett áll a vevőközönség rendel­

kezésére.

9z Első Sátoraljaújhelyi Hordagyáé
DEUTSCH BLDM É8 TÁRSAI 

Hordóüzemében Faárugyárában Fakereskedésében

mindenféle nagyságú Mindennemű asztalos Faragott fa, rúd, deszka, 
hordók, szüretelő és munka, bútor, épü- léc, zsindely, cserép, 
pinceedények, zsíros- let munka ; ajtók, ab- P*la, saját előállítású 
és csomagoló hordók lakok, berendezések hajópadló tűzifa
leggondosabb kivitelben és legelőnyösebben beszerezhetők.

Telefonszám : 2 ____________
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Kenvérfizlet megnyitás.
Kossuth Lajos-ucca 3őTszam alatt;

t.Butella Testvérek szücsuzlete helyén)

október hó 12-én, kedden
KENYÉRÜZLETET nyitottam,

melyben állandóan friss ^‘‘["^gyümöksS' kerülnek 
liszt), tejtermékek (túró, jaj toj ), g ^ közönség érdekei- 
kiárusitásra. — Az aruk minő g bb p0ndot fordítomnek megfelelő kiszolgálásra a legnagyoDD g

A , "közönség pártfogását kén ?aVlOVÜS

A vörös uralom
nem okozoll Önnek olyan kárt, mint amilyent

a vörös kakas
okozhat. — Biztosítson tűzvész ellen a

KÖZÉPEURÓPAI BIZTOSÍTÓ Dál
Sátoraljaújhelyi főképviselőség: Molnár lstván-ucca 

20 szám (Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár épületében.)

Elindult
világhódító útjára

a legjobb és legpontosabb zsebóra

í /n TlflYW

fehér és legszebb |
STANIOL színekben, "továb­

bá fehét aluminium legolcsóbban 
beszerezhető

KUN IZIDOR Budapest Vili 
Klauzál-utca 30.Tel.:J. 146-73

Okvetlen fedezze már most 
szükségletét.

n szerencsénk becses vevőinket tisztelettel éitesuem, ne

SZÜ CS-ÜZLET Ü N KÉT
a Kossuth Lajos-uccából a

Petőfi-ucca 1. sz. alá a pénzügyi palotával szemben
(Orbán Béláné-féle helyiségbe) helyeztük át. 

Kérjük a ni. t. közönség további támogatását s vagyunk
teljes tisztelettel

a „r E B L I S“
Hivatalnokok, tisztviselők és keres­
kedők részére a legmegbízhatóbb 
és legbiztosabb időmutató a ,,REB- 
LlS“-óra, mert a „REBL1S“ zsebóra 
a pontos időt mutatja. Ezt a buda­
pesti óraipari szakértők szakvéle­

ménye is hivatalosan igazolja- 
A „R E B L 1 S“ minden jobb 

óraüzletben
K 350 000 azaz 28 pengő-

árban kapható!

jjtjMíifnrnri1 ‘ ‘‘^* 1 1 *****

383/1926. sz.

árverési hirdetmény.
4,800.000 korona tőke, ennek ; 

1926. ápr. 20. napjától járó 18 sza- ; 
zalék kamata és eddig összesen 
1 976.800 kor. perköltség erejéig, .
_ amennyiben a követelésre idő- ,
közben részfizetés történt, an na 

! betudásával - a saujhelyi kir. (
í járásbíróság Pk. °652/.192®_jtA i i végzése folytan a végrehajtást 
i szenvedőnél 1926. évi Julius1-én 
i biróilag felülfoglalt és 37,000.000

koronára becsült ingóságokra az 
árverés elrendeltetvén, — a felül- 
foglaltatók követelése erejeig is, 
amennyiben azok törvényes zálog­
jogot nyertek — annak Satora ja- 
ujhelyben Wekerle-tér 6. sz. alatt 
leendő megtartására 1926. évi 
október hó 28-ik napjának d u. 
3 óráját tűzöm ki, amikor a fog­
lalás alatt lévő vas pénzszekrény, 

i gyászkocsik a legtöbbet igérone 
| készpénzfizetés mellett, szuks g 
| esetén becsáron alul is, el fognak 

adatni.
Sátoraljaújhely, 1926. okt. 2.

Gáli Vilmos
kir. jbirósági végrehajtó.

3/1926. vh. sz.

árverési hirdetmény.
Végrehajtást szenvedők elleni j 

300,000 kor tőke, ennek 1925 év j 
decz. hó 1 napjától járó 18 sza- i 
zaléka kamata és edig összesen ; 
1.124,300 K. perköltség erejeig, ; 

! — amennyiben a követelésre idő­
közben részfizetés történt, annak 
betudásával — a saujhelyi kir. 
járásbíróság Pk. 4062/926, sz. 
végzése folytán a végrehajtást szén- 

1 védőnél 1926. évi január hó-2-án 
birólag felülfoglalt és 30.000,000 
koronára becsült ingoóságokra az 
árverés elrendeltetvén, a felul- 
foglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálog­
jogot nyertek — annak Sátoralja 
ujhely, Kossuth-u. 5. és végrehaj­
tást szenvedők Májuskut-uccai 
szőllőjében leendő megtartására

1926 évi október hó 21 nap­
jának d. u. V. 3 óráját tűzöm
ki, amikor a foglalás alatt lévő 
biciklik, lovak, stb. a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is, 
el fognak adatai.

Sátoraljaújhely, 1926. szept. 29.
Gáli Vilmos

kir. járásbiróságl végrehajtó

próbálja meg Ön is!
Budaörsi „HÍRŰT taerügjógyuiz

kitűnő hashajtó és gyomortisztitó.
Kapható gyógyszertárakban, fűszer 

és csemegeüzieíe'/b 3n. — különö­
sen ajánlatos: elhízásnál, v<^en*V" 
pési zavaroknál, érelmeszesedésnél, 
köszvény-, epekőbántalmaknál, női 

bajoknál. — Forgalomba hozza: 
Budaörsi Keserítvlsforrás B. T. 
Központi iroda: Budapest, V. Bál- 
vány-u. 20. Képviselőket keresünk.

KOVÁCS JÓZSEF
SZÜCSMESTER

SÁTORALJAÚJHELY, GRÓF SOMOGYI ILONA U. 5 (PAPSOR)

a nagyválasztékban 
raktáron levő sz kies­

és szőrmeáruiból 
jutányos áron készít

szörmebundákat, 
sport-kabátokat, 

garnitúrákat
és minden e szak­

mába vágó 
különleges dolgokat

Mindennemű községi és jegyzői nyomtatvány 
könyvnyomdánkban beszerezhető

Eladási hirdetmény.
Vb. Simon Jakab és neje bodrogolaszi-i lakosok csőd­

tömegéhez tartozó 400 darab anyajuh, 100 drb. jerke 24 
drb 8ürü és 28 drb. kosból álló birkaállományt együttesen 
avagy megosztva, a csődbíróság felhatalmazása alapjan szabad-

kéZb°Az'eladás oyképen történik, hogy a venni.szándékozók

folyó évi október hó 26-ik napjáig
a vételár pontos megjelölését tartalmazó Írásbeli ajánlatukat 
velem közlik és a beérkezett ajánlatok felelt a csndvalaszt- 
mánnyal egyetemben október 27 én határozunk.

A megjelölt napon túl érkező ajánlatok figyelembe nem

vétet nck.
Amennyiben az ajánlatok barmi okból elfogadhatók nem 

volnának, úgy az értékesítést ujabhi árlejtés. kitűzésével ciha-

Eladás esetén vevő köteles a teljes vételarat a forgalmi 
adóval és a vételi illetékkel egyetemben kezeimhez azonnal 
lefizetni és a megvett állatokat egyidejűleg elszállítani

Az állatok külső vagy belső esetleges hibáiért az átvétel
után szavatosságot nem vállalok.

A birkaállomány Írásbeli felhatalmazásom alapján a bod­
rogolaszi-i bérgazdaság területén bármikor megtekinthető. 

Sárospatak, 1926. évi október hó 14.
Dr. Horovitz Gyula

ügyvéd, csődtömeggondnok.
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